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JOM Markgaller 1.0
Delar som ingår

Bricka

Information

Mutter

Artikelnummer:
Klassiska: 455060, 457210, 455200, 455210, 455010, 455100, 455110, 455510, 455310, 455300
Lateral: 454800, 451320, 454900, 451010, 457700, 451100, 451300, 451400
Quadral: 458501, 484701, 451200

Verktyg som kan behövs: Skiftnyckel, gummihammare, hylsnyckel, vattenpass och plywoodskiva.

Tillval
Planteringslåda, justeringsram och stamskydd är 
rekommenderade tillval.

Markgaller

Justeringsram
Artikelnummer: 4510, 

4512, 4514, 4515, 4520
RR1480, RR1980, (4512S), 

m.fl

Planteringslåda
Fyrkantiga och rektangulära 

artikelnummer:
4410, 4412-15, 4418-25, 

4427, 4430, 4410-20, m.fl
Runda:

4755, 4720, 4718, 4723, 
4719, 4725 m.fl

Skruv M12

Stamskydd
Artikelnummer: 510108, 
510303, 510304, 510151 

m.fl



Montage

Montage av galler med fler än fyra delar

Skruv Bricka Mutter

För montage används en plywoodskiva. 
Plywoodskivan ska vara tillräckligt stor för 
att halva markgallret ska få plats. Skivan 

läggs ut bredvid betonglådan. Halva 
gallret monteras ihop undertill i gallrens 
öron med medföljande bult, bricka och 

mutter. Det halva gallret dras därefter ut 
på lådan. Förfarandet upprepas med den 
andra halvan. Varefter de båda halvorna 

monteras ihop.

För stora galler med fler delar än fyra, kan man stötta upp markgallret med hjälp av en stålbalk eller en 
träregel vid montaget. Balken stärker upp och gör att markgallret kan ta upp vikter som kommer ut på 
gallret. Tex vid en utsatt hörna där fordon kan komma att köra över gallret. 
Placera balken/regeln i mellanrummet som finns på mitten av varje betongsida. Lägg balken/regeln tvärs 
hörnen med ändarna liggandes i de två håligheterna på betonglådan. Används en träregel borde den 
avlägsnas efter montage. 

Balk placeras i 
mellanrummet på 

betongsidorna.

Balk



Drift, underhåll och återvinning

Transport: Packas på EUR-pall.

Hållbarhet: Markgaller 1.0 tål belastning på 15kN.

Skötsel: JOM markgaller i gjutjärn är lämpligt för gatumiljö. Vid leveransen är gallret skyddsmålat. När 
gallret ligger på plats kommer det utsättas för nötning som gör att färgen försvinner på sikt. Detta är ett 
normalt och önskat förlopp. Det kan uppstå en oxidering av gallret det första året. Även denna oxidering 
kommer att nötas bort och kommer därefter inte återkomma om inte hårdare mekanisk åverkan 
sker på gallret. Det finns ingen anledning att underhållsmåla gallret för att skydda det. Gjutjärn är ett 
underhållsfritt material och används i gatumiljö av detta skäl.

Återvinning: Markgallret av gjutjärn går att återvinna i sin helhet. 

Lycka till med er anläggning och kontakta oss gärna för frågor. 

Kontakt: info@jom.se | 08-687 00 10

Placera hörngallret på balken/regeln med ytterkanten på gallret i linje med betonglådans ytterkant. Låt 
gallret vila på den utlagda balken/regeln. Bygg på med intilliggande mittgaller och montera medföljande 
bult, bricka och mutter undertill i gallrens öron. Drag inte åt bultarna ännu.  
Om det är svårt att få bulten genom båda hålen knacka lätt på bulten för att få bort eventuellt slagg från 
hålet. Fortsätt att lägga nästa gallerbit och så vidare hela vägen runt.


